



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

9 октября 2021 года, № 209 (7958)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Результаты реформ должны ощущаться в жизни каждого человека, каждой семьи и махалли

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с созидательной работой на местах, крупными проектами и диалога с народом 8 октября прибыл в Сурхандарьинскую область.

Глава государства начал свою поездку с посещения мавзолея великого ученого Хакима ат-Термези.

Была прочитана молитва с просьбой ко Всевышнему о ниспослании мира и спокойствия нашей стране.

Шавкат Мирзиёев в городе Термезе встретился с сурхандарьинскими избирателями.

Затем Президент посетил специализированную школу-интернат № 9 в городе Термезе. Школа построена в 1979 году. Здания устарели. Из-за малого количества классов она вмещает всего 250 учеников.

В настоящее время школа работает с нагрузкой более чем в два раза относительно имеющихся возможностей. Нет условий для организации предметных и спортивных кружков.

Несмотря на это, качество образования образцовое. Высок

показатель поступления выпускников в вузы и специализированные учебные заведения.

Вокруг строится новое жилье, жителей становится больше, в связи с чем растет потребность в школах.

Президент подчеркнул, что вместо этого учреждения целесообразно построить современную школу на 1,5 тысячи мест.

Именно кадры реализуют цели, которые наша страна ставит перед собой. Пока мы не повысим авторитет учителя и не направим образование в правильное русло, результатов не будет. Поэтому в ближайшем будущем будет принята новая Национальная программа по ремонту и реконструкции школ, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства побеседовал с учителями школы. Они

внесли предложения по улучшению школьного образования и стимулированию учителей.

Здесь же обсуждены меры по развитию системы общего образования в Сурхандарьинской области. В регионе планируется создать 96 тысяч дополнительных учебных мест. Для этого будут построены 21 школа и новые корпуса в 358 школах, а 116 школ будут капитально отремонтированы. Намечено организовать 19 школ с углубленным изучением информационных технологий, математики, химии и биологии.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллу «Гулистон» в Термезе.

В последние годы здесь были построены новые дома, пункты торговли и бытового обслуживания, детские площадки. Жители дворов продуктивно пользуются участками, занима-

ются земледелием, животноводством и птицеводством.

Глава государства побывал в гостях в доме Сайдуллы Мирзаева и ознакомился с условиями жизни семьи.

Глава семейства много лет был чабаном. Он и его супруга Хосият-ая вырастили шестерых детей. В благоустроенном дворе организовано подсобное хозяйство. В теплице выращиваются лимоны.

— Сурхандарья — благословенная земля. Здесь можно собирать урожай сельскохозяйственных культур три раза в год. Мы должны пользоваться этим, привезти технологии из развитых стран и найти рынок для продукции. Это послужит источником как дополнительного дохода, так и рабочих мест, — сказал Президент.

Сайдулла-ота рассказал, что его сын занимается предпри-

нимательством, невестка — врач, внуки учатся хорошо, и в целом он доволен жизнью.

— Умение быть благодарным — самое благородное качество, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Сейчас есть все условия для проживания, учебы и работы. В нашей стране должны быть мир и спокойствие, это прежде всего.

Глава государства также осмотрел современные многоэтажные дома, построенные в махалле «Мангузар» города Термеза.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Сурхандарьинскую область завершилась. Глава государства вернулся в Ташкент.

М. ЭЛМУРДОВ, А. ХУДОЙКУЛОВ, Х. МАМАТРАЙИМОВ, корреспонденты УзА.



Публикуется статья

в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана

«Адолат» Бахрома Абдухалимова.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

Барометр культуры нации

Президент выступает выразителем интересов народа как на международной арене, так и внутри страны. Авторитетом и престижем руководителя во многом определяется место государства в сообществе наций. Признание первого лица и его заслуг мировым сообществом — это и признание народа.

Выборы в Республике Узбекистан проводятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Изначальный принцип подразумевает политическую активность населения, проявление высокой сознательности и ответственности за судьбу страны. Соразмерность прав и обязанностей граждан обеспечивает проведение справедливых и открытых выборов, сосредоточение на стратегических задачах поступательного развития общества.

Процессы обновления, предоставление политических свобод, открытость обусловили формирование новой личности, стремящейся к созиданию, инициативной и ответственной. Нынешние политические партии, общественность, органы государственного управления уже не те, что были прежде. Они не статичны, не ждут указаний сверху, а выступают активными сподвижниками реформ, катализаторами передовых идей. Если на первых порах открытость органов государственной власти и управления, согласно Программе развития ООН, была обеспечена на 30–35 процентов, то за последние три года этот показатель приблизился к 85 процентам. Результаты либерализации экономики, поддержки предпринимательства, открывшие широкие возможности, дают основание утверждать, что процессы обновления приняли необратимый характер.

Выборы выступают еще и консолидирующим фактором. Они по своей природе сопряжены с бескомпромиссной полемикой. Идеальная борьба партий рождает разнообразие взглядов, содействует находению истины. Не менее важно, что демократия не есть вседозволенность. Свобода, в том числе и слова, подразумевает ответственность. К сожалению, на пороге судьбоносного политического события в социальных сетях наблюдаются попытки незитичной пропаганды. Оскорбительный тон, манипулирование общественным мнением, распространение недостоверной информации противоречат закону.

Только конструктивная критика приносит положительный результат. Желание же некоторых объединить в социальных сетях группу обиженных, обрушивших агрессию и недовольство на все вокруг, — неприятный факт. Критиканы стремятся вовлечь в свои ряды молодежь, не располагающую жизненным и политическим опытом. Непримиримость, огульное очернение и хамство возводятся в ранг добродетели, в степень героизма. У таких напрочь отсутствуют знание глубинной сущности предмета спора, культура полемики.

Пропаганда абсентизма, призыв к игнорированию выборов, оскорбительные выпады в адрес кандидатов, порочащие их достоинство, — все это грубое нарушение Избирательного кодекса. Хотя большинство авторов, допускающих подобные действия, принадлежит к интеллигенции, их по высказываниям к образованным людям не отнесешь.

Согласно закону, предвыборная агитация проводится публично в форме дискуссий, диспутов, пресс-конференций, интервью, выступлений, собраний избирателей, размещением роликов о кандидате в Президенты Республики Узбекистан. Правдивость передаваемых в средствах массовой информации сведений, соблюдение прав и законных интересов кандидатов и политических партий являются показателями уровня культуры избирателей. Запрещается распространять недостоверную, в том числе порочащую честь и достоинство кандидатов в Президенты Республики Узбекистан информацию. Наличие иных взглядов, иных суждений естественно и допустимо. Но они должны выражаться в рамках правового поля, благо такая возможность существует. Однако не предлагаются альтернативные программные идеи, научно-аналитические теории относительно путей политического и экономического развития общества. В надежде завоевать популярность раздаются лишь невнятные возражения и упреки. Не будем забывать: выборы — барометр культуры нации.

Садриддин ТУРАБДЖАНОВ, ректор Ташкентского государственного технического университета, доктор технических наук, профессор.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В учении суть развития

Состоялось заседание Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года.

Мероприятие вступительным словом открыла Председатель Сената Олий Маж-

лиса, сопредседатель Парламентской комиссии Танзила Нарбаева.

Проводимая работа была направлена на обеспечение качественного образования, расширение возможностей обучаться всем на протяжении жизни. За последние пять лет приняты важные законодательные акты, в частности Концепция по развитию до 2030 года системы дошкольного образования.

Увеличились показатели в секторе общего среднего образования. Если в 2016 году в 9 680 школах обучалось более четырех миллионов человек, то к 2021 году количество школ достигло 10 008, которые посещает более шести миллионов представителей нового поколения.

За последние пять лет значительно расширился масштаб строительства, ремонта и технического оснащения школ. В 2016 году на обустройство 371 школы было выделено более 379 миллиардов сумов, в прошлом году на 505 учебных заведений затрачено 1,7 триллиона сумов.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Фракции экзаменуют законопроекты

В Законодательной палате Олий Мажлиса проходит обсуждение новых нормативных документов. На заседаниях члены фракций политических партий с участием специалистов прорабатывают все аспекты рассматриваемых вопросов.

Комфортные условия — производительный труд

Фракция Демократической партии «Миллий тиклишиш» рассмотрела проект Трудового кодекса в новой редакции.

Действующий кодекс, принятый в 1995 году, содержит множество устаревших норм, которые не отвечают сегодняшним реалиям на рынке труда. Не учитывает активного развития новых форм вовлечения граждан в трудовую деятельность, отсутствуют достаточные предпосылки для широкого использования гибких режимов работы, позволяющих избирать более простые формы найма.

В новую редакцию документа вводятся такие нормы, как трудоустройство, индивидуальные трудовые отношения, обучение, переподготовка и повышение квалификации персонала, особеннос-



ти регулирования режима занятости отдельных категорий работников, защита трудовых прав, рассмотрение трудовых споров. Совершенствуется порядок заключения трудового договора.

— Предусмотрена норма смены рабочего времени, что соответствует Предвыборной программе Демократической партии «Миллий тиклишиш», — говорит член фракции Джамхонир Ширинов. — Идея состоит в том, чтобы создать достойные условия труда для молодых мам и студентов, сочетающих учебу с работой.

Депутаты одобрили проект кодекса. Фракция выступает за пересмотр штрафов за вождение, не соответствующих покупательной способности населения. Уже есть подвижки, но депутаты считают, что этого недостаточно. На заседании активно обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Акцент

Реформирование системы образования, достигнутые результаты нашли отражение в международных рейтингах. В Индексе человеческого развития ООН Узбекистан в 2020 году среди 189 стран занял 106-е место, а среди республик СНГ — восьмое, встав в ряд государств с высоким уровнем человеческого развития.

лиса, сопредседатель Парламентской комиссии Танзила Нарбаева.

Проводимая работа была направлена на обеспечение качественного образования, расширение возможностей обучаться всем на протяжении жизни. За последние пять лет приняты важные законодательные акты, в частности Концепция по развитию до 2030 года системы дошкольного образования.

НС ИНВЕСТИЦИИ

Миллиарды на ускорение преобразований

Важнейшую роль для любой страны играют инвестиции

Масштабные реформы во всех сферах, и в первую очередь в экономике, требуют существенных финансовых вливаний, в том числе со стороны зарубежных инвесторов. На прошедшем форуме «Узбекистан: достижения экономических реформ и их перспективы» было подписано в общей сложности 55 соглашений в разных отраслях. Давайте рассмотрим некоторые из них.

Реализация крупных инвестиционных проектов в нефтегазовом секторе Узбекистана с зарубежными партнерами доказала взаимную выгоду такого сотрудничества. АО «Узбекнефтегаз» получило рейтинг «Fitch Ratings» на уровне «BB-» с прогнозом «стабильный», свидетельствующий о том, что компания может выполнять свои финансовые обязательства перед инвесторами и кредиторами. В ходе форума АО «Узбекнефтегаз» подписало ряд соглашений с крупнейшими европейскими банками по расширению производственной мощности Шуртанского газохимического комплекса в размере 1,1 миллиарда евро. Его общая стоимость составляет около 1,8 миллиарда долларов. Инвестиции позволят дополнительно произвести Шуртанскому ГХК 280 тысяч тонн бимодального полиэтилена, 100 тысяч тонн полипропилена и 50 тысяч тонн пирилозного дистиллята в год. Сырьевой базой станет синтетическая нефть, которая будет вырабатываться на заводе по выпуску синтетического жидкого топлива (GTL).



Photo: www.president.uz

Программа, нацеленная на будущее

В преддверии выборов Президента Республики Узбекистан агитационно-пропагандистские мероприятия политических партий вошли в активную фазу. Каждый гражданин страны уделяет этому событию большое внимание, проявляя высокое чувство ответственности за судьбу Родины.

На нынешних президентских выборах выдвинуто пять кандидатов от пяти политических партий. Каждый из них представил свою предвыборную программу, что является проявлением демократических принципов, прозрачности избирательного процесса, верховенства закона. Теперь дело за народом — выбрать самого достойного кандидата в Президенты.

ADOLAT

SOTSIAL-DEMOKRATIK PARTIYASI

Как член СДП «Адолат» я хорошо знаком с кандидатом. Бахром Абдухалимов с ответственностью относится к возлагаемым на него задачам. Всегда доводит до конца начатое.

Бахром Абдухалимов обладает большим научно-исследовательским опытом. Он — выпускник факультета востоковедения Ташкентского государственного университета по специальности «Арабская филология». Будучи востоковедом, Бахром Абдухалимов активно занимался и практической работой, и наукой.

Он работал переводчиком в Ливийской Арабской Республике, ведущим сотрудником департамента «Научно-техническое сотрудничество с зарубежными странами» Министерства сельского хозяйства Узбекистана, военным переводчиком в Йеменской Арабской Республике.

Начав свою научную карьеру с должности младшего научного сотрудника в Институте востоковедения Академии наук Узбекистана в 1985 году, он прошел путь до заместителя директора по научной работе в 2003-м. Все эти годы занимался научными исследованиями, благодаря которым получил степень кандидата исторических наук, а затем — доктора исторических наук.

В 2003—2005 годах работал проректором Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, затем директором Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук, а в 2006—2008 годах был государственным советником Президента Республики Узбекистан по межнациональным отношениям и делам религий.

В настоящее время Бахром Абдухалимов является директором Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук и вице-президентом Академии наук, а также председателем Политического совета СДП «Адолат». Вместе с тем Бахром Абдухалимов — ведущий специалист по истории Центральной Азии, востоковед рукописей. Получил известность в качестве ученого и за пределами Узбекистана. Основное направление его научных интересов — «Байт ул-Хикма», известная как Багдадская академия Маъмуна, которая действовала в Багдаде в IX веке. В научно-просветительском учреждении



мад ибн Муса аль-Хорезми, Ахмад аль-Фергани, Ахмад Марвази, Яхья ибн Абу Мансур, Ахмад ас-Сарахи, Аббас аль-Джаухари, Ахмад ас-Сагани, Абдулла ибн Амаджур ат-Турки. Бахром Абдухалимов является автором серии произведений о роли академии в мировой истории и вкладе ученых Центральной Азии в развитие мировой цивилизации, в том числе монографии «Научная деятельность ученых Средней Азии в Багдаде (точные и естественные науки в IX—XI веках)». Эта работа была переведена на иностранные языки.

Около сотни научных статей, брошюр и монографий Б. Абдухалимова опубликованы на английском и арабском языках в Великобритании, Египте, Индии, Иране, Италии, Саудовской Аравии, США, Франции и других странах, получив признание на международном уровне. Древняя рукопись Ахмада Фергани «Основы астрономии», хранящаяся в Бодлианской библиотеке Англии, также была изучена Бахромом Абдухалимовым.

Его работа на эту тему опубликована в оксфордских издательствах и удостоена премии Кувейта «Потомкам Имама Бухари». В разные годы Бахром Абдухалимов принимал активное участие в организации международных конференций «Ташкент — столица исламской культуры», «Хорезмская академия Маъмуна», «Роль ученых и мыслителей Центральной Азии в мировой цивилизации», «Центральная Азия», «Ренессанс Центральной Азии», где выступал с научными докладами.

В качестве вице-президента Академии наук Республики Узбекистан Бахром Абдухалимов руководит внедрением результатов научных исследований в практику, развитием интеграции науки и образования. Он координирует научно-организационную работу, направленную на подготовку высококвалифицированных специалистов и ускорение международного сотрудничества в области науки.

Бахром Абдухалимов также активно участвует в разработке и реализации мер, на-

правленных на укрепление авторитета партии, обновление ее количественного и качественного состава, дальнейшее усиление деятельности депутатских групп социально-демократической партии «Адолат» в представительных органах государственной власти.

СДП «Адолат» поставила перед собой задачу определить кратко- и среднесрочные стратегические задачи, обеспечить их реализацию. В их числе дальнейшее укрепление мощи нашей страны; продолжение строительства справедливого демократического государства, основанного на свободной рыночной экономике; ускорение формирования гражданского общества и укрепление его институтов; дальнейшее повышение уровня жизни народа; укрепление авторитета Узбекистана и расширение его участия в международных отношениях. Эти и другие вопросы отражены в Предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан Бахрома Абдухалимова в качестве десяти приоритетных направлений.

Хотелось бы выделить следующие важные направления Предвыборной программы кандидата: строительство справедливого общества и справедливого государства; обеспечение социальной справедливости во всех сферах жизни, особенно в науке и образовании.

В частности, направление предвыборной программы «Наука — фактор справедливости и прогресса» имеет большое значение. В мире обостряется конкуренция во всех сферах. В сложившихся условиях развитие страны может быть обеспечено только за счет широкого внедрения достижений современной науки, высоких технологий и инновационных методов.

Краеугольным камнем прогресса во всем мире, силой, которая способна возвысить страну, нацию, несомненно, является наука. Поэтому ведущие страны рассматривают ее развитие как первоочередную задачу. В частности, не случайно в нашей стране, как и во всех сферах, осуществляются широкомасштабные реформы в сфере науки. Значение науки в создании фундамента третьего Ренессанса велико.

Как известно, в последние годы в нашей стране в целях развития науки, подготовки высококвалифицированных, конкурентоспособных кадров в несколько раз увеличилось количество высших учебных заведений, а также открылись филиалы около тридцати зарубежных высших учебных заведений. Кандидат отметил в своей программе, что поддерживает данный процесс реформ и выступает за его дальнейшее продолжение.

СДП «Адолат» поддерживает меры по повышению значения образования, науки и инноваций в построении справедливого общества и государства. Благодаря проводимым реформам впервые в истории Узбекистана принят Закон «О науке и научной деятельности». Утверждена Концепция развития науки до 2030 года. Образование и наука — главные драйверы развития общества.

В свою очередь Бахром Абдухалимов предлагает включить высшие учебные заведения Узбекистана в список мировых университетов «QS World University Rankings». Выполнение требований для включения в этот список позволит вузам обрести свое место в перечне всемирно признанных образовательных центров.

Одним из основных направлений своей программы Бахром Абдухалимов определяет всемерное поощрение и поддержку не только ученых, но и изобретателей с созданием для них благоприятных условий. Считает важным принятие мер по увеличению числа инженеров, технологов, агрономов-механизаторов, являющихся настоящим локомотивом экономики, и повышению их квалификации, подготовке целевых специалистов, трудоустройству каждого из них. Определяя востребованные специальности на рынке труда и налаживая работу по заказу в высшие образовательные учреждения для подготовки кадров, создается возможность для обеспечения благосостояния страны в будущем.

Особое внимание уделяется задачам укрепления экономической мощи страны путем последовательного внедрения передовых достижений отечественной фундаментальной науки в здравоохранение, сельское хозяйство, в сферу продовольственной безопасности и биотехнологий, гидрологии и водных проблем, энергетики, в альтернативные источники энергии, ресурсосберегающие технологии, экологию и охрану окружающей среды и другие.

Кандидат от СДП «Адолат» выступает за продолжение деятельности в области изучения передовых традиций научного наследия наших предков с эффективным использованием обсерватории Майданак, которая может свободно конкурировать с ведущими обсерваториями, функционирующими на Гавайях, Канарах и в Чили. Это в свою очередь послужит повышению интереса нашей молодежи к науке и высоким технологиям.

Узбекистан — одна из передовых стран в области математической науки. В связи с этим важно продолжить подготовку национальных кадров совместно с ведущими университетами, научными центрами США,

24 O'ZBEKISTON
PREZIDENTI
OKTABR 2021-YIL SAYLOVI

Краеугольным камнем прогресса во всем мире, силой, которая способна возвысить страну, нацию, несомненно, является наука. Поэтому ведущие страны рассматривают ее развитие как первоочередную задачу. В частности, не случайно в нашей стране, как и во всех сферах, осуществляются широкомасштабные реформы в сфере науки. Значение науки в создании фундамента третьего Ренессанса велико. Как известно, в последние годы в нашей стране в целях развития науки, подготовки высококвалифицированных, конкурентоспособных кадров в несколько раз увеличилось количество высших учебных заведений, а также открылись филиалы около тридцати зарубежных высших учебных заведений. Кандидат отметил в своей программе, что поддерживает данный процесс реформ и выступает за его дальнейшее продолжение.

стран ЕС и СНГ, а также создание национальной Силиконовой долины.

Одними из приоритетных направлений также являются формирование «зеленой» экономики, снижение выбросов в атмосферу двуокиси углерода, дальнейшее стимулирование национальных водосберегающих исследований, соответствующих условиям регионов и потребностям населения, которые в свою очередь позволят улучшить качество воды. Здоровье и социальный прогресс будущего поколения неразрывно связаны с сохранением стабильности окружающей среды.

В заключение хотелось бы призвать избирателей поддержать нашего кандидата.

Тахир ПАЛВАНОВ,
председатель Хорезмского областного
Совета СДП «Адолат».

24 O'ZBEKISTON
PREZIDENTI
OKTABR 2021-YIL SAYLOVI

Одним из основных направлений своей программы Бахром Абдухалимов определяет всемерное поощрение и поддержку не только ученых, но и изобретателей с созданием для них благоприятных условий. Считает важным принятие мер по увеличению числа инженеров, технологов, агрономов-механизаторов, являющихся настоящим локомотивом экономики, и повышению их квалификации. Эти меры послужат увеличению числа кадров, повышению их квалификации, подготовке целевых специалистов, трудоустройству каждого из них. Определяя востребованные специальности на рынке труда и налаживая работу по заказу в высшие образовательные учреждения для подготовки кадров, создается возможность для обеспечения благосостояния страны в будущем.

совершенно множество открытий в области математики, астрономии, медицины, химии, географии и других наук. В этом большую роль сыграли ученые и мыслители Центральной Азии, такие как Мухам-

вад ибн Муса аль-Хорезми, Ахмад аль-Фергани, Ахмад Марвази, Яхья ибн Абу Мансур, Ахмад ас-Сарахи, Аббас аль-Джаухари, Ахмад ас-Сагани, Абдулла ибн Амаджур ат-Турки. Бахром Абдухалимов является автором серии произведений о роли академии в мировой истории и вкладе ученых Центральной Азии в развитие мировой цивилизации, в том числе монографии «Научная деятельность ученых Средней Азии в Багдаде (точные и естественные науки в IX—XI веках)». Эта работа была переведена на иностранные языки.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «АДОЛАТ» БАХРОМА АБДУХАЛИМОВА!

В учении суть развития

1 В условиях глобализации и рыночной экономики актуальной задачей является подготовка кадров. Пять лет назад квоты приема по направлению бакалавриата системы высшего образования определялись цифрой 58 022, в настоящее время этот показатель достиг 148 114. Количество высших образовательных учреждений увеличилось с 77 до 136, в стране открыто около 30 филиалов зарубежных вузов.

Реформирование системы образования, достигнутые результаты нашли отражение в международных рейтингах. В Индексе человеческого развития ООН Узбекистан в 2020 году среди 189 стран занял 106-е место, а среди республик СНГ — восьмое, встав в ряд государств с высоким уровнем человеческого развития.

При видимых успехах остается немало недостатков в деятельности надзорных и поощрительных советов в образовательных учре-

ждениях, отстает от заданных цифр охват детей детсадами, уровень материально-технического обеспечения учебных лабораторных помещений школ оставляет желать лучшего. Немало нареканий звучит по поводу организации открытого и прозрачного процесса приема на работу учителей. Все еще не действуют механизмы для широкого привлечения педагогов к научной деятельности.

В ходе заседания заслушана информация руководителей министерств дошкольного, народного, высшего и среднего специального образования. Вопросы, связанные с важной сферой, будут и впредь находиться на парламентском контроле.

На основе высказанных в ходе мероприятия мнений и предложений принято соответствующее решение Парламентской комиссии.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Все ли в порядке у сборщиков?

Народные избранники продолжают находиться в командировках. В регионах они встречаются с населением, участвуют в решении их проблем, разъясняют суть и значение одобренных на девятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса законов, влияющих на социально-экономическую жизнь страны.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Б. Тажиев побывал на хлопковых полях в Хорезмской области, где поинтересовался условиями для сборщиков.

В Ургенском районе на фермерском хозяйстве «Ислон Садуллаев» самый разгар работ. Стати пришла помощь более 200 волонтеров. До недавнего времени они нигде не числились в штате, а тут возможность заработать. В беседе со сборщиками сенатор напомнил, что важно соблюдать санитарные нормы и гигиену в условиях пандемии, чтобы не заболеть.

Председатель Комитета Сената по вопросам развития региона Приаралья Б. Алиханов провел заседание с участием Кенгаша народных депутатов Ке-

гейлийского района Каракалпакстана и его активистами. В ходе мероприятия конкретизировали меры, что нужно принять для улучшения экологической ситуации в республике. В Кегейлийском районе в осенний и весенний сезоны планируется посадить в общей сложности 825 тысяч саженцев декоративно-плодовых деревьев. Уже подготовлены земельные участки, озеленение пройдет вдоль автомобильных дорог, ведущих к махаллям. Будущие аллеи протянутся на 40—50 километров.

На мероприятии речь также шла об усилении деятельности созданных на местах территориальных советов по противодействию коррупции.

В тот же день сенатор вместе с членами рабочей группы побывал на полях фермерских хозяйств в составе кластера «Чимбай-Кегейли агро» в Кегейлийском районе. Народные избранники осмотрели полевые станы, убедились: все ли организовано как нужно для работы и отдыха сборщиков, как они питаются, получают ли своевременно плату за труд.

Чтобы выяснить, не привлекают ли учащихся к полевым работам, Б. Алиханов заехал в районную общеобразовательную школу № 25. Все было в

порядке. Уроки шли, педагоги вели занятия.

В Андижанской области также прошло заседание, посвященное одобренному Сенатом Олий Мажлиса законом и постановлениями. В нем приняли участие председатели постоянных комиссий районных, городских, областных Кенгашей народных депутатов, руководители ответственных организаций. Председатель Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимов акцентировал внимание на исполнении постановления верхней палаты парламента, принятого после заслушивания информации Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды. Вопрос коснулся вырубки деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд. Разъяснения также даны по принятым постановлениям относительно судебного-правовой системы.

Наряду с этим проанализирована работа с обращениями граждан, поступившими в Сенат.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС МОДЕРНИЗАЦИЯ

Электричества больше, а топлива на него — меньше

В АО «Тепловые электрические станции» сообщили об успешном завершении трехлетнего процесса модернизации Сырдарьинской ТЭС.

Крупный инвестиционный проект стоимостью 146 миллионов долларов реализован совместно с российской компанией «Силовые машины». Согласно проекту, в 2019 году на станции осуществлена модернизация третьего и четвертого энергоблоков, в 2020 году —



пятого и шестого, а в нынешнем — девятого и десятого. Девятый энергоблок уже подключен к единой энергосистеме, что имеет большое значение для повышения устойчивости энергоснабжения потребителей в осенне-зимний период.

В результате проведенной модернизации мощность каждого энергоблока увеличена с 300 до 325 МВт, а условный расход топлива на выработку одного киловатт-часа снижен на 40 граммов, будет достигнута экономия 270 миллионов кубометров природного газа в год. Таким образом, наряду с повышением надежности и объема поставок электроэнергии потребителям за счет экономии топливных ресурсов появится возможность дополнительных поставок природного газа населению, объектам социальной сферы и отраслям экономики. Срок службы обновленных энергоблоков будет увеличен как минимум еще на 20 лет.

«Народное слово».

Фракции экзаменуют законопроекты

1 Законопроектом предусматривается уменьшение суммы нескольких штрафов. В том числе за просроченный страховой полис или его отсутствие, за управление автомобилем лицом, не зарегистрированным в нем, за нарушение правил паспортной системы.

Новый вариант нормативного акта позволяет водителям пользоваться гарнитурой, наушниками и другими устройствами, не задевая руки. Также снимается ответственность за установку монитора. Водителям разрешается управлять транспортным средством, не имея при себе водительского удостоверения, страхового полиса и техпаспорта, при условии наличия биометрического паспорта. В подобных случаях сотрудники ГБСДД могут перепроверить информацию через электронную систему на месте остановки водителя.

Члены фракции одобрили законопроект во втором чтении.

По принципу социального партнерства

На очередном заседании фракции НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты рассмотрели законопроект, направленные на дальнейшее совершенствование социально-экономической сферы.

В проекте закона «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан» отражены нормы, отвечающие интересам работников, работодателей и государства, закрепляющие трудовые права и свободы, в том числе установление государственных гарантий на право трудоустройства, сво-

бодный выбор профессии, справедливые и безопасные условия труда, защиту от безработицы.

В документе учтены внесенные депутатами предложения и замечания. Каждая статья проекта подробно проработана с участием членов рабочей группы и экспертов. Внесены изменения и дополнения, касающиеся принципа социального партнерства, гарантий прав и обязанностей как сотрудника, так и работодателя.

На заседании обсуждены и другие вопросы.

Отделить почту от курьерских услуг

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана рассмотрен проект закона «О почтовой связи».

Рынок курьерских услуг наряду с почтовыми интенсивно развивается, расширяя выбор для потребителей. Однако круг вопросов, связанных с появлением конкуренции в отрасли, не отражен в действующем законе. Не установлены и конкретные принципы, разделяющие услуги почтовой связи на почтовые и курьерские.

В предлагаемом законопроекте четко определены правила государственного регулирования в данной сфере, внедрение системы осуществления деятельности субъектов предпринимательства, назначение уполномоченного государственного органа и госоргана, осуществляющего государственный контроль за соблюдением законодательства о почтовой связи, а также их права и обязанности.

Народные избранники одобрили данный законопроект.

В ходе мероприятия также обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Документом намечается снижение размера штрафов.

Членами фракции заслушаны и обсуждены мнения, высказанные в ходе рассмотрения каждой нормы правового документа. Законопроект поддержан депутатами.

Снизить размер санкций

На заседании фракции УзЛиДеП речь шла о проекте закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», разработанного на основе задач, поставленных в Государственной программе года.

Разговор велся об усовершенствовании законодательства и устранении возникших проблем в области защиты прав частных собственников, изменениях в Кодексе об административной ответственности, предусматривающих наделение Уполномоченного при Президенте по защите законных прав и интересов субъектов предпринимательства и работников его аппарата правом рассмотрения дел об административных правонарушениях.

После долгой полемики законопроект поддержан членами фракции.

Депутатами также обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Этим документом предлагается снизить размер санкций в пяти статьях кодекса исходя из степени опасности административных правонарушений. Законопроект поддержан народными избранниками.

Необходим

государственный контроль

Фракция СДП «Адолат» обсудила проект закона «О почтовой связи».

На заседании народные избранники поднимали вопросы, связанные с нормами действующего законодательства, которые устарели. В частности, в соответствии с законодательной практикой не определены основные направления государственной политики в сфере почтовых услуг. Отсутствуют четкие принципы разделения услуг почтовой связи на почтовые и курьерские, не прописаны правила оказания курьерских услуг.

По мнению депутатов, в законопроекте отражены важные моменты. Среди них — определение основных направлений государственной политики и видов в сфере почтовой связи, установление правил государственного регулирования, внедрение системы осуществления деятельности субъектов предпринимательства путем уведомления уполномоченного госоргана, назначение уполномоченного государственного органа и госоргана, осуществляющего государственный контроль за соблюдением законодательства о почтовой связи, а также их права и обязанности.

Народные избранники озвучили предложения, касающиеся качества услуг почтовой и курьерской связи, обеспечения бесперебойной работы почтовой связи, устранения ненужных бюрократических барьеров для развития предпринимательства в сфере почтовой связи, улучшения деловой среды, создания дополнительных рабочих мест.

Законопроект поддержан депутатами.

«Народное слово».

НС ОБСУЖДЕНИЯ

В интересах потребителей и производителей

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей». Ранее на заседании нижней палаты парламента документ концептуально был принят в первом чтении.

Следует отметить, что обеспечение прав потребителей имеет актуальное значение. Такие факторы, как рост доходов и повышение потребительской культуры, увеличение ассортимента товаров и услуг, формирование конкурентной среды, обуславливают необходимость совершенствования законодательной базы, регулирующей отношения производителей, поставщиков и потребителей.

В целях стабильного развития сферы разработан проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей». Он предполагает информирование потребителя о правилах торговли и предоставления услуг на государственном языке. Вводятся нормы, предусматривающие возмещение расходов, связанных с выявлением (экспертизой) товара, реализованного с недостатками и не отвечающего требованиям, а реализации товаров (работ, услуг) — с использованием информационных систем. Расширяются полномочия Агентства по защите прав потребителей.

Законопроект направлен на предупреждение нарушений прав потребителей, усиление ответственности и подотчетности продавца перед потребителем. В ходе разработки документа изучен опыт стран СНГ, США, КНР, Южной Кореи. За прошедшее время для доработки законопроекта были организованы заседания рабочих групп и межфракционные дебаты, а также обсуждены рекомендации и предложения.

С целью предоставления большей свободы малому бизнесу и частному предпринимательству, кардинального снижения вмешательства государственных органов в их деятельность, обеспечения предупреждения нарушений законодательства о защите прав потребителей законопроектом либерализуются финансовые санкции в отношении производителей (исполнителей, продавцов).

Законопроект укрепляет полномочия Агентства по защите прав потребителей, определяет права общественных объединений потребителей, повышает ответственность субъектов предпринимательства перед потребителем, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Бекмирза Эшмураев.

Законопроект доработан на основе предложений и рекомендаций депутатов.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Ширится география международных связей

3 а последние пять лет в нашей стране отношение к правам и свободам человека кардинально изменилось. За короткий период Узбекистан в этом направлении добился значительных успехов.

Такие понятия, как «права и свободы человека», «верховенство закона», «открытость и прозрачность», «свобода слова», «свобода религии и убеждений», «общественный контроль», «неприкосновенность частной собственности», «свобода экономической деятельности», стали важными фундаментальными принципами государственной политики.

Все законы и постановления, которые обсуждаются и принимаются в Законодательной палате Олий Мажлиса, отражают интересы народа. Пленарные заседания парламента транслируются в прямом эфире по ТВ, на радио и в социальных сетях.

Представители общественности являются не только пассивными наблюдателями этих обсуждений, но и имеют возможность интерактивно выражать свои взгляды и предложения.

В жизнь внедрены новые институты и практики, ранее не наблюдавшиеся в национальном парламентаризме. Это Послание Президента Узбекистана Олий Мажлису, отчеты Кабинета Министров об исполнении Государственной программы, специальный отчет членов правительства в нижнюю палату, «Правительственный час», утверждение кандидатуры новых членов правительства Законодательной палатой до их назначения, представление законопроекта субъектом права законодательной инициативы или его представителем в первом чтении в Законодательной палате, утверждение Государственного бюджета в форме закона также стали неотъемлемой частью национального парламентаризма.

Для постоянного общения депутатов с населением ими созданы страницы в соцсетях, благодаря чему они ведут прямой диалог с избирателями в интерактивной форме.



Важным фактором углубления демократических реформ и дальнейшего усиления роли Олий Мажлиса в модернизации страны стала Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах. Этот исторический документ за короткий срок в корне изменил роль и значение избранных народом представительных органов — парламента и Кенгашей народных депутатов в общественно-политической жизни страны. Большая роль в этом направлении отводится парламентской дипломатии. Парламент стал активным участником внешней политики, основной на защите и продвижении национальных интересов. Результативность достигла деятельность групп Олий Мажлиса по сотрудничеству с зарубежными парламентами, укрепивших межпарламентские контакты, определив постоянную площадку для развития отношений с законодательными органами зарубежных стран за счет открытого, конструктивного, живого диалога.

С 2015 по 2019 годы действовали группы сотрудничества с законодательными органами 28 стран, в текущем году их количество увеличилось до 51, в том числе с парламентом Европейского союза. Данная деятельность служит дальнейшему расшире-

нию взаимовыгодных отношений, укреплению международного престижа Узбекистана, предоставлению объективной информации мировому сообществу о проводимых в стране реформах, обмену опытом с зарубежными парламентами.

За последние пять лет Олий Мажлис стал членом ряда влиятельных межпарламентских объединений. В их числе Межпарламентский союз, Межпарламентская ассамблея государств — участников СНГ. С 2017 года республика возобновила свое участие в Межпарламентской ассамблее ОБСЕ. В настоящее время рассматривается вопрос о членстве Узбекистана в Парламентской ассамблее торжественных стран.

Для расширения географии международных связей Законодательной палаты, защиты национальных интересов в мире, активизации деятельности межпарламентских групп и усиления эффективного парламентского контроля утверждена должность первого заместителя Спикера Законодательной палаты. Введение нового института значительно активизировало международные межпарламентские отношения.

В целях развития сотрудничества с парламентами зарубежных стран, обеспечения активного участия Олий Мажлиса в деятельности международных межпарламентских организаций, продвижения инициатив нашей страны на международной арене утверждена Концепция парламентской дипломатии. В последние годы наш парламент стал активным субъектом внешней политики. Расширяется география парламентской дипломатии, повышается ее эффективность. Это дает возможность установить тесные связи в общественно-политической, экономической и культурной сферах, способствует укреплению дружеских отношений между нашими странами.

Кодир ДЖУРАЕВ,
заместитель председателя
Комитета Законодательной палаты
Олий Мажлиса по международным
делам и межпарламентским связям.

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Бензин свой и чужой

По данным Государственного комитета по статистике, импорт бензина с начала этого года увеличился в 3,2 раза по сравнению с аналогичным прошлым периодом.

Главными поставщиками топлива в нашу страну выступают Россия — 139 миллионов литров, Туркменистан — 121 миллион литров и Казахстан — 16 миллионов литров. В то же время по состоянию на 1 сентября в стране произведено 729,4 тысячи тонн бензина, начал выпуск новых видов марок. Весной Ферганский нефтеперерабатывающий завод выставлял на биржевые торги свою первую партию автомобильного бензина АИ-95. Также там освоили выпуск дизельного топлива стандарта «Евро-4» и высокооктанового авиационного бензина Б-92. В сентябре приступили к производству высокооктанового автомобильного бензина АИ-98 на Бухарском нефтеперерабатывающем заводе, на который в настоящее время уже получен сертификат соответствия.

И все бы хорошо, но, как подсчитал Госкомстат, с начала года цены на бензин в республике выросли в среднем на 28,2 процента. Как же так: много производим, много закупаем, а в результате и много платим. Почему? В Министерстве энергетики прокомментировали ситуацию: начиная с 2017 года государственное регулирование розничных цен на бензин было отменено. Свою продукцию нефтеперерабатывающие заводы реализуют только через биржевые торги. Основная масса бензина марок АИ-91, АИ-92, АИ-95 производится из импортного сырья или готового продукта. В настоящее время цена на нефть марки «Brent» на мировых рынках выросла до 80—81 доллара за баррель. В этой связи литр высокооктанового бензина на АЗС стоит в среднем 8 900 сумов. Доводы вроде бы веские, но потребителям от этого не легче.

Компенсация на логистику

Компаниям, экспортирующим свою продукцию, возмещают до 50 процентов расходов на логистику.

В Министерстве юстиции пояснили: чтобы получить такую компенсацию, прежде всего экспортеру необходимо иметь регистрацию в Узбекистане, а также чтобы его продукция была местного производства. Государства, в которых находятся потребители, не должны граничить с нашей страной. Исключение составляет Афганистан. Транспортные расходы по доставке возлагаются на экспортера. Заявку на компенсацию и все необходимые документы предоставляются в Агентство продвижения экспорта лично, по почте или в электронном виде. Плата за ее рассмотрение не взимается.

Микрозаймы в режиме онлайн

Центральный банк утвердил положение о порядке цифровой идентификации клиентов.

Она может использоваться при открытии и управлении электронными кошельками, банковским счетом или картой. Так же — если осуществляется трансграничные денежные переводы с использованием банковских карт или систем электронных денег, при получении микрозайма в режиме онлайн.

Согласно положению, удаленная идентификация устанавливается внутренними правилами банков и микрокредитных организаций. При этом они должны обеспечить защиту персональных данных клиентов, принять меры против подделки, несанкционированного изменения и разглашения идентификационной информации. Кроме того, дополнительно проверить и подтвердить личность при помощи отправки смс-сообщений, по электронной почте или через социальные сети клиента.

Подготовил
Владимир БИЕВ,
«Народное слово».

Коммунальное хозяйство

Согреты надеждой

С наступлением холодов от потребителей ежегодно поступает немало жалоб по поводу отсутствия тепла в многоквартирных домах. В ответ такое же количество отписок — причина в морально устаревшем оборудовании, огромных задолженностях со стороны потребителей и так далее. Изменится ли ситуация?

Вопрос модернизации и строительства новых объектов теплоснабжения возник давно. Проложенные более 30–50 лет назад теплотрассы практически отслужили сроки эксплуатации. Латай их не латай, потерь тепла не избежать. Пустые затраты на ремонтные работы.

С учетом создавшейся ситуации хокимият Ташкента разработал концепцию по полной модернизации комплекса и провел конкурс предложений на его реализацию. По заключению Азиатского банка развития самым эффективным был признан проект французской компании «Veolia», имеющей опыт управления системами теплоснабжения в городах Польши, Чехии, Румынии, Германии и Литвы. На основе подписанного соглашения о государственно-частном партнерстве иностранные ме-

неджеры получают от «Таштеплоэнерго» в управление систему теплоснабжения столицы сроком на 30 лет. «Veolia» в первые два года реализует пилотные проекты в двух районах — Бектемирском и Сергелийском. В частности, модернизируют действующие котельные «Водник» и «Саноатэнерго», осуществит перевод на закрытую систему отопления 118 многоквартирных домов и 43 социальных объекта.

Кстати, во Франции преобладает централизованное отопление (закрытая система) в каждой многоэтажке и индивидуальное отопление квартир в жилых домах, построенных до 1950 года. В стране насчитывается около 800 ТЭЦ, в основном малой мощности, за исключением больших городов. Сектор теплоснабжения управляется муниципальными предприятиями и частными компаниями. Большая часть тепловых сетей управляется именно частными структурами и не вызывает нареканий у потребителей.

Видится заманчивым, что прямые иностранные инвестиции в рамках реализуемого в Ташкенте проекта со стороны компании «Veolia Central & Eastern Europe» составят 20 миллионов евро. В течение 30 лет фирма планирует инвестировать 315 миллионов евро соб-

ственных средств и более миллиарда евро за счет полученных доходов. Первые три года Азиатский банк развития будет выступать в качестве консультанта по реализации и мониторингу проекта.

По расчетам специалистов, за 30 лет партнерство с французской компанией позволит сэкономить газ, электроэнергию и воду на триллионы сумов, снизить потери тепла с 44 до 20 процентов, свести до минимума задолженности по оплате со стороны физических и юридических лиц.

В этой связи, судя по комментариям в социальных сетях, потребители опасаются, что при столь значительных затратах на модернизацию, установку «умных» приборов учета тарифы взлетят, поскольку ни одна компания без возмещения затрат и получения прибыли работать не будет.

В данном случае беспокоиться о заоблачном повышении тарифов нет повода, убеждают

представители местной власти. Они будут формироваться с учетом стоимости модернизации и реконструкции системы отопления и утверждаться Ташкентским городским Кенгашем народных депутатов ежегодно до 1 мая. Убытки, как пояснили в хокимияте столицы, воз-

растут за счет средств партнеров в коммунальной сфере произойдут масштабные перемены. Правда, некоторых неслыханно насторожила информация литовского информационного агентства «Baltnews», на которую они натолкнулись в интернете.

Со ссылкой на Министерство энергетики Литвы сообщается о том, что руководство республики подало иск в Стокгольмский арбитражный суд, требуя от компании «Veolia» более 240 миллионов евро в качестве компенсации ущерба, нанесенного государству и потребителям в 2017 году. Унитарное предприятие «Вильнюсская теплосети» недолго находится в состоянии банкротства и объектов, переданных государству «Vilniaus energija», которая находится в подчинении концерна «Veolia». В свою очередь французская компания ведет судебные прения с властями Литвы в Вашингтонском арбитраже, обвиняя в присвоении иностранных инвестиций. Урегулирование спора ожидается в 2022 году, резюмирует издание.

Самые благие надежды связывают жители столицы с ожидаемыми переменами в работе коммунальной службы. Важно, чтобы они оправдались.

Жители столицы надеются, что с помощью зарубежных

Акцент

Руководство Литвы подало иск в Стокгольмский арбитражный суд, требуя от компании «Veolia» более 240 миллионов евро в качестве компенсации ущерба, нанесенного государству и потребителям.

партнеров в коммунальной сфере произойдут масштабные перемены. Правда, некоторых неслыханно насторожила информация литовского информационного агентства «Baltnews», на которую они натолкнулись в интернете.

Со ссылкой на Министерство энергетики Литвы сообщается о том, что руководство республики подало иск в Стокгольмский арбитражный суд, требуя от компании «Veolia» более 240 миллионов евро в качестве компенсации ущерба, нанесенного государству и потребителям в 2017 году. Унитарное предприятие «Вильнюсская теплосети» недолго находится в состоянии банкротства и объектов, переданных государству «Vilniaus energija», которая находится в подчинении концерна «Veolia». В свою очередь французская компания ведет судебные прения с властями Литвы в Вашингтонском арбитраже, обвиняя в присвоении иностранных инвестиций. Урегулирование спора ожидается в 2022 году, резюмирует издание.

Самые благие надежды связывают жители столицы с ожидаемыми переменами в работе коммунальной службы. Важно, чтобы они оправдались.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Миллиарды на ускорение преобразований

1 Реализуется проект по модернизации 95 насосных станций в Самаркандской, Навоийской, Бухарской, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях общей стоимостью 213,5 миллиона евро. Из них 146,1 миллиона будет профинансировано за счет кредита российского «Внешэкономбанка». По оценкам специалистов, модернизация системы позволит увеличить посевные площади и урожайность экспортноориентированных сельскохозяйственных культур, а также улучшить водоснабжение 355 тысяч гектаров земель и повторно ввести в оборот 40 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения.

Еще один банк из России — ВТБ заключил соглашение с Навоийским

горно-металлургическим комбинатом. Общий объем кредитной линии составит миллиард долларов сроком на пять лет. Это крупнейшая для ВТБ сделка в Узбекистане. Также подписан договор о сотрудничестве между Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом и международной консалтинговой компанией из Канады «НАТСН», предусматривающий организацию и развитие в нашей стране кластера медной промышленности.

Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, вносящих все больший вклад в экономику и решение социальных вопросов, в частности, за счет создания дополнительных рабочих мест, тоже требует финансовой поддержки.

Ряд соглашений в данном направлении был подписан и в рамках экономического форума. Например, АО «Узнабанк» заключило заемное соглашение с «Deutsche Bank» на 100 миллионов долларов. Эти средства пойдут на финансирование проектов в разных отраслях экономики, но особое внимание будет направлено на поддержку проектов субъектов предпринимательства в сфере услуг. Кроме этого, АО «Узнабанк» и российский «Совкомбанк» подписали генеральное соглашение на 50 миллионов долларов, предусматривающее финансирование инвестиционных проектов и проектов малого бизнеса по приобретению оборудования, товаров

и услуг не только из России, но и стран Европейского союза, Китая.

Соглашение между Агентством по управлению государственным активами и турецкой компанией «Coca-Cola Isese» позволило компании стать обладателем 57,118 процента акций «Coca-Cola Bottlers Uzbekistan». Как считают эксперты, эту сделку можно считать одним из успешных примеров процесса приватизации в стране. Таким образом, выработанное в рамках форума намерение венгерского «OTP Bank» приобрести контрольный пакет акций пятого по величине банка Узбекистана — АКИБ «Ипотека-банк».

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/56/09-21/1114 «Поставка керамических шариков для катализаторов Клауса и Суперклауса на 2022 год»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставок аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой оборот участника за последние четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) в размере не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США;
- опыт поставок катализаторов/адсорбентов и (или) материалов/оборудования для газонефтехимического производства за последние четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее двух контрактов стоимостью каждого 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- документ(ы), подтверждающий(е) полномочия поставки оригинальных материалов (по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form), являющихся предметом конкурсных торгов, содержащие в тексте ссылку на организатора, номер и предмет конкурсных торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **24 октября 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 23 ноября 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 23 ноября 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/62/10-21/1120 «Оказание услуг по обеспечению бутилированной водой вахтовых поселков (горючков) цеха добычи газа «Хаузак» (Алатский район Бухарской области), Кандымского газоперерабатывающего комплекса (Каракульский район Бухарской области), цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кашкадарьинской области)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс, за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- выданный уполномоченным органом «Сертификат соответствия» на воду, которой будет обеспечиваться объекты заказчика, и документ, подтверждающий получение воды из подземных источников, отвечающих требованиям СанПиН № 0328-16. Документы должны быть выданы не раньше даты объявления конкурсных торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **25 октября 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info/>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 26 ноября 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 26 ноября 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 944. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор В. БЫЕВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 23.40 Подписано в 01.15